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Discours du Ministre du commerce et 

des PME Assome Aminata Diatta 

Panel du 19 Juin 2021 
 

Monsieur le Maire de la Commune de Keur Massar ; 

Monsieur le Secrétaire Général du MCPME; 

Messieurs les Présidents des Conseils d’Administration; 

Messieurs les Directeurs Généraux; 

Mesdames et Messieurs les délégués de quartiers; 

Mesdames et Messieurs les représentants des quartiers ; 

Distingués invités à vos rangs, grades et qualités; 

Mesdames et Messieurs, 

Chers invités. 

C’est avec un réel plaisir que je lance, ce samedi 19 juin 2021, 

ici, à Keur Massar, les premières rencontres sociales de Keur 

Massar. Je le fais pour plusieurs raisons mais une me tient 

particulièrement à cœur: installer un dialogue permanent entre 

vous, massaroises et massarois et moi, responsable politique 

l’Alliance pour la République et Ministre de la République. J’ai 

besoin, de façon régulière, de vous rencontrer, de vous écouter, 

de vous comprendre, de partager vos préoccupations pour vous 

proposer le moment venu, des solutions qui rencontreront votre 

assentiment. 
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Ce dialogue, je le veux sincère, fraternelle, dynamique, amicale. 

Ces moments seront toujours pour nous l’occasion de dessiner 

ce nouveau Keur Massar que nous appelons tous de nos vœux. 

Le but c’est de permettre aux responsables politiques que nous 

sommes, d’apporter une réponse politique qui correspond à vos 

attentes. Pour ce faire, nous avons besoin de venir 

régulièrement nous abreuver à votre source pour mieux vous 

servir. J’ai parlé de premières rencontres sociales mais d’autres 

suivront. Elles seront l’émanation de ces premières rencontres 

sociales. 

  

Mesdames, messieurs, distingués invités, chers panélistes, 

Pour dire vrai, ces premières rencontres constitue 

l’aboutissement d'une série d’activités que j'ai initiées dans 

notre localité depuis quelques années.  

J’ai pensé que le moment est venu de lui donner un cachet 

particulier en le nommant « le Dialogue de Keur Massar ». 

La départementalisation de Keur Massar par son Excellence 

Monsieur Macky SALL,  nous offre justement cette occasion. 

Celle de nous concerter, de dialoguer, de partager, d’échanger, 

de nous rapprocher et de réfléchir autour de notre avenir 

commun. Bref de créer une proximité, un fort moment d’écoute. 

Ce fort moment d’écoute c’est vous donner la parole à vous, 

massaroises et massaroises afin d’exposer les priorités, 

préoccupations, aspirations.  

En effet, comme vous le savez, chaque ville à une taille, un 

rang, un rôle, une place dans l’architecture urbaine, des 
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spécificités, une courbe d’évolution positive ou négative, en un 

mot : elle vit avec sa spécificité. 

La départementalisation de Keur Massar rend nécessaire la 

prise en charge des fortes préoccupations des populations. Il 

appartient aux populations, particulièrement aux responsables 

politiques de Keur Massar, aux cadres et acteurs sociaux de 

prendre les dispositions utiles pour créer les conditions de 

recueillir ces préoccupations et de proposer des solutions. 

Mesdames et Messieurs, 

La création d’un nouveau keur massar est une nécessité. 

Nous n’allons pas importer les théories ou modèles des autres, 

nous allons nous massarois créer notre propre model. Et comme 

le disait Karl Max « Créons un guide pour l’action » . 

La poussée démographique et la transformation graduelle de 

Keur Massar nous impose une réflexion sur un modèle adapté à 

notre réalité. L’absence de stratégie adéquate se heurte aux 

obstacles déjà cités dans la mise en œuvre de toutes politique.  

 Mesdames et Messieurs, 

En répondant à  mon appel, je vois à travers votre présence, une 

représentation des 135 quartiers de Keur Massar. Vous faites  

preuve de responsabilités et d’esprit d’anticipation sur la prise 

en charge des problématiques sociales.  C’est une manière de 

dire, de façon très claire, que vous souhaitez que les problèmes 

auxquels vous êtes confrontés soient pris en charge, en 

particulier, par Son Excellence le Président de la République. 

Monsieur Macky Sall. 
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Je serai particulièrement attentive à vos différentes 

contributions par rapport à notre thème du jour « quelles 

réponses à la demande sociale de Keur Massar ? ». 

Cette rencontre est, par conséquent, d’une importance capitale, 

vus les défis qui nous interpellent tous. 

Chers massaroises et massarois, l’opportunité nous est donnée 

d’exposer en détails les difficultés auxquels nous sommes 

confrontés au quotidien dans nos maisons et dans nos quartiers. 

Ce moment historique et privilégié doit être pour nous 

l'occasion de nous réunir autour des questions stratégiques afin 

de mettre en œuvre la parfaite vision du Président Macky SALL 

pour proposer des réponses adéquates à la demande sociale de 

Keur Massar. 

En effet, comme le dit l'adage populaire " ce qui se fait pour moi ; s'il se fait sans 

moi, se fait contre moi". 

Nous avons choisi alors la voie de  l’anticipation et de la proactivité pour définir 

une vision commune pour ainsi être une force de proposition d’un Keur Massar 

de nos rêves.  

Dans le domaine social, son Excellence le Président de la 

République Macky Sall a mis en place des  programmes dont 

l'objectif global est de contribuer à la lutte contre la 

vulnérabilité et l’exclusion sociale des familles à travers une 

protection sociale intégrée visant à renforcer leurs capacités 

productives et éducatives. 

Mesdames, Messieurs, chers invités, 

Même si les questions sociales occupent une place de choix, il 

n’en demeure pas moins que la problématique de l'accès aux 

services d’accompagnement et des opportunités de financement  
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constitue une super priorité en terme de développement 

économique et social  chez les jeunes et les femmes. 

C’est pourquoi, je me réjouis de la participation active des 

structures d’appui et des professionnels du secteur financier. 

Je suis persuadé que leurs différentes interventions permettront 

à l’auditoire de saisir les opportunités offertes pour la création 

et le développement d’activités génératrices de revenus. 

L’avenir de Keur massar passe par sa jeunesse dynamique et 

créative dans tous les domaines. Et cela nous interpelle tous. 

 Mesdames, Messieurs, chers Panelists et participants, 

Je vous exhorte à vous exprimez librement, sur toutes les 

questions sociales qui vous préoccupent. Et ensemble, nous 

trouverons des solutions pertinentes à ces difficultés.  

Je déclare ouvertes les  premières rencontres sociales de Keur 

Massar. Je vous remercie de votre aimable attention. 

 

  

 

 


